



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

6 ЯНВАРЯ
ВТОРНИК 2004

№2 (6451)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Возлюбленные о Господе, дорогие братия и сестры, многоуважаемые жители благодатного нашего района - в города!

Сердечно поздравляю вас с великим и радостным праздником Рождества Христова и наступающим Новым годом!

От души желаю всем вам доброго здоровья, благополучия, большого человеческого счастья, помощи Божией в ваших повседневных трудах. Пусть радость Рождества Христова войдет в каждый дом, в каждую семью и согреет сердца людей теплом Божественной любви.

В каких бы трудных обстоятельствах земной жизни мы не были, среди неправд и гонений, будем помнить и дорожить тем миром, который принес на землю наш Спаситель. Вместе с ангелами и волхвами возблагодарим ныне Господа и прославим всемирный день Рождества Христова.

Принесем Спасителю наше сердце, очищенное от всяких злых желания и греховных почестилений, нашу смиренную молитву, благоухающую и растворенную любовью к Богу и ближним, наше покаяние - искреннее и твердое желание умерщвления своих страстей и греховых привычек.

Уповая на милость и помощь Божию и заступничество Божией Матери, отложим наш прежний путь делания греха и выберем иной путь, возрождающий нас к жизни вечной - путь нескончаемой радости во Христе Иисусе Господе нашем.

Игорь БОБЫЛЕВ,
протоиерей настоятель
храма Владимирской иконы
Божией Матери
г. Новопавловска.



В истории человечества нет более великого и радостного события, чем пришествие в мир Сына Божия. Рождество Христово коренным образом изменило жизнь, направило по новому руслу мировые события. Оно дало людям силы бороться с грехом и примирить с Богом. Оно влило в человеческий организм струю Божественной жизни, и этим даровало людям вечную жизнь. Воплощение Сына Божия находится в самом центре мировых событий, и от него ведется летоисчисление до и после Рождества Христова.

Великая тайна, недоступная и непостижимая для ума человеческого, но постигаемая верующим сердцем, открывается в этот день. Бог явился на земле. Господь по безграничной и беспредельной Своей любви к роду человеческому послал в наш мир Своего Сына Господа Иисуса Христа, принявшего человеческое естество и обитавшего на земле среди людей.

Иисус Христос родился ночью, когда в Вифлееме и его окрестностях все были погружены в глубокий сон. Не спали только пастухи, которые стерегли в поле вверенное им стадо. К ним первым явился ангел с радостной вестью о рождении Спасителя мира. «Не бойтесь! - сказал он. - Я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, который есть Христос Господь». Ангел сказал пастухам, что они найдут родившегося Христа в пеленах, лежащего в яслях. Пастухи не сомневались, что ангел послан к ним от Бога, и потому удостоились слышать торжественный небесный гимн: «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеческих благоволение!». Ангелы славили Бога, пославшего людям Спасителя, потому что с этого

времени восстанавливается мир и устраниется вражда между Небом и Землей, возникшая вследствие греха.

В этот праздник церковь возвещает миру столь радости, что все духовное существо человека как бы возрождается и обновляется. Обновленными выходим мы из храмов, чтобы принести духовную радость в свои дома, в свою повседневную жизнь.

Раскроем сердца и души свои для встречи дивного Богомладенца, зовущего нас любить друг друга, как возлюбил нас Он. Сегодня Господь приходит к нам, чтобы остаться посреди нас, повести нас по путям земным в Царствие Небесное. Так последует же за Спасителем нашим! Умирим сердца наши, страстями обуреваемые, преодолеем мелочные настроения, недостаток терпения и братолюбия в наших душах. Ибо только тогда, когда прекратятся раздоры и взаимные обвинения, сможем мы похристиански, с любовью помочь ближним своим. Будем помнить, что Христос рождается для нас и в нас. Потому да воцарятся среди нас любовь и единомыслие, как свойственно тем, кто свято хранит в себе образ Божий. Позаботимся и о том, чтобы привести в храмы Божии своих детей и внуков. Что крепче веры Отеческой утвердит их в час испытаний?

Начался новый год. Сейчас многие говорят об этом. Но нам, православным христианам, необходимо и самим помнить, и другим напоминать, что отсчет времен весь наш мир ведет от нынешнего великого и спасительного события - от славного Рождества Христова. Спаситель мира, ныне Родившийся в Вифлееме, да хранит нас во все дни нашей земной жизни!

Атаман и правление Новопавловского городского казачьего общества поздравляют всех казаков и жителей города с Рождеством Христовым и православным Новым годом!

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, достатка в ваших домах, мира, добра и веселых новогодних праздников!

Поздравляем!

В канун Нового 2004 года начальник филиала "Кировский" федерального государственного унитарного предприятия "Ставропольский" по племенной работе Жаркина Тамара Алексеевна за многолетний добросовестный труд в системе АПК Ставропольского края награждена Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Отлично потрудились

Успешно справился в минувшем году с производственными заданиями коллектив ОАО "Пищекомбинат "Кировский", который произвел 850 тонн хлебобулочных изделий и 120 из них - различные рулеты, булки и слошки.

Особой популярностью у покупателей пользовались рулеты "Любительский" и слошки "Детская" и "Свердловская", булки "Любава" и "Сдобная", маковые плетенки.

А чтобы продукция нашего пищекомбината попадала на стол потребителя свежей и вкусной, около сотни человек днем и ночью месили тесто, ставили формы в горячие печи, грузили готовую выпечку в автомобили и отправляли в разные уголки района.

Отлично потрудились в 2003 году мастера Людмила Суваева и Татьяна Полякова, Ольга Королева и Ирина Лосецкая, рабочие Валентина Шнылко, Любовь Лазарева и Вера Евдокимова.

Новый год наш коллектив встречает с надеждой на то, что производство наше будет расти и развиваться, богаче станет ассортимент, качественнее продукция, лучше техническое оснащение предприятия.

Надежда ПОГОРЕЛОВА,
экономист

◆ Новогодние новости

Для взрослых и детей

Два дня подряд в марьинском Дворце культуры шло новогоднее детское театрализованное представление "Что за елка, что за диво!" Поставили его руководитель народного театра Раиса Мельникова и руководитель детского драмкружка Наталья Мельникова, она же и вела представление. А участвовали в нем: две феи, обе добрые, Леший и Баба-Яга, Карлсон, который живет на крыше, новые русские бабки, Мальвина и царевна Несмеяна и, конечно, Дед Мороз (руководитель театра пародий Владимир Гуринцов) со своей внучкой. Играли их ученики шестых классов Марьинской школы. Музыку к спектаклю написал руководитель группы "Пятый океан" Андрей Клиновой.

Второе представление было специально для ребят из многодетных и малообеспеченных семей, детей-инвалидов. Подарки для них подготовила администрация станицы, сам глава пришел поздравить с Новым годом. Ребятишкам, которые на елку прийти не смогли, Дед Мороз и Снегурочка отвезли подарки домой.

Победителям всевозможных конкурсов вручались призы. Подготовить их, а также украсить елку помогло марьинское казачье общество.

31-го на новогодний бал, с играми, викторинами, конкурсами и дискотекой пожаловали взрослые станичники.

Для детей в дни школьных каникул - дискотеки. Михаил МЕЛЬНИКОВ, художественный руководитель.

9 новогодних подарков! Праздник для всех

Но зато каких! Получили жители Кировского района по федеральной целевой программе "Социальное развитие села до 2010 года". Девятым семьям предоставлены безвозвратные субсидии на приобретение жилья. Средства выделялись из федерального бюджета (420 тысяч рублей) и из краевого (525) сельским жителям, работникам агропромышленного комплекса, врачам, учителям по социальной норме и в зависимости от состава семьи. Площадь, приобретенная сверх нормы, оплачивается из собственных или заемных средств покупателя.

На одиноких граждан - 33 квадратных метра, на семью из двух человек - 42, и далее - по 18 метров на каждого последующего члена семьи.

Субсидии получили Владимир Коваленко и Наталья Коваленко из Орловки, Олег Коноваленко и Лариса Гречко из Советской, Наталья Чернышова из Комсомольца, Екатерина Фуфаева и Андрей Гальцов из Зольской, Светлана Погосян и Юрий Свершеннов из Марьинской.

Мы от души поздравляем новоселов в Новом году с новыми квартирами!

Лидия ЛЕХКАЯ, специалист Кировской райгосадминистрации.

Новый год - праздник для всех. Не только молодым хочется поплакать и посмеяться. Те, у кого за плечами 60 и 70 прожитых лет, так умеют веселиться, что и молодым научиться не грех. Это и доказали 60 новопавловцев на двух новогодних карнавалах в отделении дневного пребывания.

Играли они в "Спящий рунический" и "Лишнего человека", бегая вокруг стульев, в другие игры, разгадывали загадки. Как искренне смеялись и переживали, глядя на наше театрализованное представление! Для Деда Мороза каждый подготовил сюрприз - стихи и песни, танцы и ча-стушки.

А потом таюже дружно накрыли столы, расставили принесенные пироги да торты, разлили душистый чай, приглашали Деда Мороза, Снегурочку, Бабу-Ягу и вместе долго еще пели песни, шутили, смеялись

Ольга АВЕТИСОВА, заведующая отделением дневного пребывания.

◆ Медицина на селе

“Виноваты” в переменах все!

2004 год Зольская врачебная амбулатория встретила в более приглажном виде, чем встретила год минувший. Путь к переменам был долгим и трудным. Но результат - приятный.

- Еще в мае по инициативе главного врача ЦРБ у нас в амбулатории состоялось заседание выездного медсовета. На него были приглашены глава администрации Зольского сельсовета, фермеры и предприниматели станицы. Все заведующие амбулаториями и главные врачи, приехавшие к нам, единодушно признали: работа хорошая, а состояние здания неудовлетворительное. Недаром Центр госсанэпиднадзора даже закрыть нас собирался. На заседании решили общими силами сделать ремонт, - рассказывает заведующая амбулаторией Любовь Монахова. - Однако “выхаживался” он еще долго. Мы всем составом врачей ходили на встречу с фермерами станицы, у нас проходили выездные заседания Совета депутатов. Разослали всем постановление главы администрации Зольской, мое обращение.

Сразу откликнулись ООО “Интерсемя” и “Арго”, выделив по 5 тысяч рублей. С этой суммы мы и начали ремонт: закупили стройматериалы, нашли рабочих - согласились наши больные. Владимир Колесников и Александр Яремчук.

Первым делом взялись за кабинеты терапевта и педиатра.

Наш постоянный спонсор “Зубр” отремонтировал кабинет “Скорой помощи”. За счет “Зубра” и машины “скорой” ходят ремонтируют безотказно.

“Стройдорматериалы” берутся постелить нам во дворе асфальт.

Идет ремонт в стоматологическом кабинете. Администрация нашего сельсовета купила нам 10 комплектов постельных принадлежностей, от матрасов и подушек до пододеяльников. Обещают приобрести сумки “скорой помощи”, а еще сделать ремонт во всем здании.

Назвала Любовь Ивановна фамилии фермеров и предпринимателей, сделавших самые крупные взносы: это Валерий Павлов, Анатолий Гончаров и Николай Домников, Иван Волков, Николай Винников. Вот и получается: ремонтировали свою амбулаторию для себя всем миром.

- Не отказал ни один из родителей, к которым мы обращались, - подтверждает педиатр Любовь Трепетун. - Давали, кто сколько мог, от 10 рублей до тысячи. Всем большое спасибо, особенно Галине Винниковой, Виргинии Карапетян и Марине Капишниковой. Теперь у нас совершенно другой кабинет. Строители ободрали старую краску, зашпаклевали дыры, побелили, покрасили, застеклили окна. Виктор Жиманов отремонтировал мебель. Мы повесили новые карнизы, занавеси, люстры, украсили ка-

бинет цветами и игрушками, купили канцелярские товары.

Нашились умельцы и благотворители и для терапевтического кабинета.

- У нас тоже новые люстры и занавеси, - улыбается терапевт Элеонора Дашиян. - Зеркало повесили, кресло и стулья заново оббили. Владимир Третьяков стол отремонтировал, а трикотажная фабрика “Цигис” помогла провести в кабинет телефон. Теперь и нам работать приятно, и у людей настроение другое. Кто первый раз заходит, обязательно удивляется. “Ой, как у вас красиво стало и уютно!”

Хорошо, если в наступившем году так можно будет сказать о всей амбулатории. Надежда на это есть.

Глава местного сельсовета Геннадий Шутков не изменил намерения вернуть амбулатории статус участковой больницы. Возможно, удастся и это. А перемены к лучшему Геннадий Владимирович объяснил просто: “Самый большой в Европе карьер начинец вернул нам долги - спасибо межрайонной налоговой инспекции. Мы закрыли всю кредиторскую задолженность по муниципальному образованию за 7 лет - это около 3,5 миллиона - и получили возможность нормально работать. Помогает карьер школе, значительную сумму направили на улучшение базы детских садов, развиваем спорт. В этом ряду стоит и амбулатория...”

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Образование

Лаборатория лидеров

В прогимназии “Ювента” считают экспериментальные исследования помогли педагогической группе увидеть, что современному учителю и воспитателю просто необходимы такие качества, как исследовательские, творческие, аналитические и лидерские. Поэтому “Ювента” предложила на базе прогимназии организовать городскую творческую лабораторию по воспитанию лидерских качеств у педагогов.

Предложение понравилось.

возможность побывать в ситуации успеха, а создать ее - задача руководителя.

В заключение Надежда Константиновна рассказала о выводах, к которым пришел коллектив прогимназии за 5 лет эксперимента. Оказывается, дошкольное и начальное школьное звено взаимообогащают и дополняют друг друга. “Не секрет, что в школе упор делается на интеллектуальное развитие, а остальное откладывается на второй план. Мы же убедились: если ребенок проявляет себя в музыке, рисовании, ритмике, он успешен и в учебе”. Игры на переменах и во дворе, без которых в прогимназии не обойтись, тоже очень полезны. К несомненным плюсам относится и гибкий режим обучения, и развитие партнерства и взаимопомощи в общении детей между собой и со взрослыми. У какого директора школы ученик спросит: “А вы пробовали то блюдо, которое приготовила моя мама?” А маленькая прогимназия, где все друг друга знают, как единая большая семья. Наконец, огромное количество разных кружков помогают ребенку не только привлечь себя, но и достаточно рано определить, что ему интересно. Тут и вокальная студия, и художественная студия, и хореография, и театральная студия, изостудия. А минишколы формирования здорового образа жизни “Неболейка”, где малыши учатся перевязывать друг друга, сматывать раны, и психологической подготовки к школе разработаны педагогами самой “Ювенты”, это ее ноу-хау.

“Я в мире, мир во мне” называлось занятие психологического студии, велико которое психолог и директор “Ювенты” Надежда Каблова и заместитель директора Надежда Амельченко. Говорили они об этике педагогического общения как необходимом условии предупреждения эмоционального сгорания учителя, о том, как получить удовлетворение от своей работы; познакомили с простейшими приемами устранения дискомфорта и правилами психогигиены общения, провели тренинг “Осознай себя лидером” и доказали: учитель чувствует себя в школе уютно, если ему дается

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Актуально

РОССИЯ В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

Итоги Всероссийской переписи населения 2002 года в цифрах и фактах

Нас все меньше

Сегодня в России проживают 145 миллионов человек. На 2 миллиона меньше, чем было в 1989 году (последняя перепись). Причем женщины - явно в преобладающем количестве - их на 10 миллионов больше, чем мужчины.

Мы, увы, не молоды

Средний возраст жителей приближается к 40 годам. Впрочем, такая же ситуация в большинстве европейских государств - в отличие от стран Азии и Ближнего Востока, где средний возраст 20-24 года.

Мы мало рожаем

В России резко сократилось количество детей: с 1990 года - на 10 миллионов душ. Сейчас лишь 18 процентов населения не достигли 16 лет. По данным демографов, уже в 2010 году родится всего 1,6-1,7 миллиона детей. Кто станет кормить пенсионеров, которых уже сегодня 29,8 миллиона?

Сами мы не местные

Владимир Соколин считает, чтобы в дальнейшем восполнить вероятную нехватку рабочей силы, нам необходимо сохранить иммиграционную привлекательность. Сейчас в России зарегистрированы мигранты из 119 стран мира. Причем китайцев, которыми пугают Дальний Восток, немного: 34,5 тысячи, а вьетнамцев - 26 тысяч. Вообще Россию населяют 160 различных национальностей. Самые многочисленные: татары, украинцы, чуваши, чеченцы и армяне. Кроме того, в стране проживает около 600 тысяч российских немцев, 230 тысяч евреев, 182 тысячи цыган... И тем не менее 80 процентов населения - русские, а это 116 миллионов.

Народ у нас небогатый

Подавляющее большинство россиян (95 процентов) работают по найму. 62 миллиона человек живут на зарплату, 18

миллионов - за счет личного подсобного хозяйства. По данным переписи, для 58,5 миллиона человек источниками средств к существованию являются стипендии, пенсии по старости, инвалидности, за выслугу лет и различные пособия. Почти треть населения (43,5 миллиона человек) считается иждивенцами. В основном это дети и молодежь до 25 лет. В общем, богатых, судя по переписи, немного. Правда, 25 процентов нашей экономики, уверяют специалисты, в тени.

„Зато образованный

По сравнению с 1989 годом число наших граждан (старше 15 лет), получивших среднее образование, увеличилось на 10 процентов. На каждую тысячу человек - 900 с аттестатом зрелости. За последнее десятилетие в стране стало вдвое больше студентов вузов. Положение с неграмотными беспризорниками тоже несколько улучшилось. Число малолеток, не умеющих ни читать, ни писать, сократилось с 1989 года в 4 раза.

Женатых больше, чем замужних

Перепись показала: российская семья претерпевает кризис. Число супружеских пар за 13 последних лет уменьшилось на 2 миллиона. Теперь их стало 34 миллиона. Немного. Только 572 человека из каждой тысячи вступали в брак, 94 были разведены. Три миллиона россиян на момент переписи состояли в гражданских браках, здесь родилось около трети всех детей. Удивительно, но число женщин, заявивших о себе как о замужних, на 65 тысяч превышает число мужчин, записавшихся как женатые.

В зеркале последней статистики наша страна выглядит не самой молодой, по преимуществу русской, достаточно образованной, почему-то небогатой, увы, малодетной... В общем, Россия-матушка - какая есть.

(По материалам российской прессы).

◆ Консультирует юрист

Управа на соседа

Недавно рядом с моим домом выкупили участок и построили большой коттедж. При этом новые соседи «отняли» часть моего участка. Суд вынес решение о сносе забора. Соседи не подчиняются. Можно ли обязать их снести это?

Ч. САБУРОВ.

Вам следует с решением суда обратиться в службу судебных приставов-исполнителей. Судебный пристав в соответствии со ст. 9 закона «Об исполнительном производстве» устанавливает срок для добровольного исполнения решения суда.

В случае невыполнения требований пристав должен оштрафовать нарушителя на 20 тыс. руб. (200 МРОТ). А после этого назначить новый срок исполнения решения суда.

Пристав также может своими силами организовать снос забора, взыскав с упрямца, кроме штрафа, расходы за выполненную работу.

Александр КОНЕВ, старший судебный пристав УМЮ РФ по СК.

Страховка

Через несколько месяцев я собираюсь продавать свою машину. И, скорее всего, куплю новый автомобиль. Если я уже застраховал свою старую машину на год, могу ли перенести страховку на новый купленный автомобиль?

С. КРИВЦОВ.

СОГЛАСНО разделу VI Правил обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, утвержденных правительством постановлением № 263 от 7.05.03, при замене собственника машины действие страхового договора досрочно прекращается. Вам придется заключать новый договор. Но страховую компанию обязана возвратить вам часть страхового взноса за то количество полных месяцев, которые остались до окончания срока страхования. Страховщик может просто перенести эти деньги в счет оплаты нового полиса.

Ольга ЯГОДКИНА, адвокат.

Руководители школ и детских садов города, представители городского отдела образования собрались на творческий отчет прогимназии “Ювента” о пяти годах экспериментальной работы по теме “Организация непрерывного образовательного процесса, построенного на основе развивающего обучения”.

Гости посмотрели всю систему работы, начиная с малышей. Занятия в младшей группе провела Татьяна Цапко. Трехлетние карапузы выступили в роли артистов настольного театра, складывали яичко по методике Монтессори.

Ребята подготовительной группы с помощью воспитателя Валентины Вышкварок смогли наглядно представить, что их семья, их дом - это часть Новопавловска, Кировского района, всего Ставрополя, а значит - маленькая частичка России.

Свои творческие способности развивали третьеклассники на уроке музыки у Оксаны Степиной. Были здесь музыкальный кроссворд и пальчиковый театр, сольное и хоровое пение, выступление студентов. Католическое Рождество

◆ Сельское хозяйство

Новый подход к делу

Читатель, наверное,помнит публикации в нашей газете, где говорилось о тяжелой ситуации, сложившейся в СХА (колхозе) "Нива". Хозяйство на протяжении ряда последних лет в силу как объективных, так и субъективных причин все больше влезало в долги, брали кредиты, с которыми не могло расчитаться. Не было даже средств, чтобы обеспечить себя самым необходимым для соблюдения агротехники, проведения неотложных полевых работ. И получилось так, что уже на начало 2003 года колхоз задолжал более 50 млн. рублей, из них почти пять - по зарплате своим же труженикам. Забеспокоились колхозники, а владельцы земельных паев уже стали подумывать о том, кому отдать свою землю в аренду, рассчитывая на должную оплату хоть зерном, хоть деньгами. Появились и те, кто уволился из хозяйства (не хотел работать бесплатно) и забрал свои земельные паи. Брожение в колхозе достигло своего апогея - и пошли ходки в прокуратуру, нарсуд, чтобы как-то найти управу на свое руководство и получить то, что ими заработано.

Состоявшееся в "Ниве" отчетное собрание переросло в отчетно-выборное. Председатель, видя, что колхозники недовольны сегодняшним состоянием хозяйства, да и сам он никакого выхода не видел, сложил свои полномочия. Выбрали другого, им стал Валерий Газюк. И уже в первые недели своей работы в должности руководителя понял, что взялся практически за безнадежное дело: чтобы как-то вести сельхозпроизводство нужны средства, а если по всей технологии, то очень значительные. Районная администрация, Управление сельского хозяйства искали выход из кризисного состояния, новые формы работы. Ясно было одно: нужен инвестор, и такой, который бы думал не только о своей выгоде. Появился первый, но его условия, продиктованные на общем собрании, вызывали сомнение: люди звонили все "за" и "против" и в конечном итоге отказались от такого инвестора.

- Нелегко приходилось, чтобы хоть как-то не допустить полного раз渲ла колхоза, - вспоминает Валерий. - Страш-

◆ Знатоки своего дела

- Когда я говорю, что от своей работы получаю удовольствие, многие удивляются: что может быть хорошего в том, чтобы биться часами над балансом и видеть во сне летающие счета-фактуры?



сложное в работе монтажников и строителей, говорит Наталья Петровна, - после паводков мы делали и свайные переходы, и винтовые...

Справились со всеми заданиями успешно. Техническая оснащенность предприятия достаточная. Было бы побольше заказов да платили бы за работу вовремя. Тот план, который получили от Министерства ЖКХ, строительства и архитектуры, выполнили еще в сентябре. Но есть надежды, что с нового года, после принятия краевого бюджета, фронт работ у нас расширится, если, конечно, удастся выиграть тендер на строительство новых объектов в районе.

В год выполняем объем работ на шесть миллионов рублей, но можем сделать и гораздо больше.

Люди наши работают в любую погоду и способны делать даже, казалось бы, невозможное. Золотые руки у нашего сварщика Анатолия Гаписламова, крановщиков Сергея Акиншина и Василия Троицкого, водителя Владимира Пинисова и слесаря Александра Марченко, каменщиков Николая Корнева, Ивана Саукова, Виктора Федорова.

◆ В ветеранских организациях

Старость нужно уважать

Первичные ветеранские организации, созданные на предприятиях, в организациях, учреждениях, учебных заведениях по месту жительства, позволяют держать тесную связь с людьми пожилого и преклонного возраста, больными и одинокими, доходить до каждого и оказывать необходимую помощь. В нашем городе 25 первичных ветеранских организаций, в которых насчитывается 2600 человек, и возглавляют их опытные, грамотные люди, такие, как Л.В. Бондарева, И.И. Дьяченко, Л.В. Сорока, И.П. Коновалов, Е.С. Енина, В.Г. Бойко, П.П. Задорожный. Всех и не назовешь. Работой первичных организаций руководят государственная общественная организация ветеранов (председатель Г.П. Данилов), и активно ведут ее 13 членов.

Аккуратно ведется картотека, учет участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, что позволяет своевременно откликаться на просьбы ветеранов и их нужды, оказывать конкретную помощь. Люди

с большим жизненным опытом привлекаются к воспитательной работе с молодежью, совместно с райвоенкоматом к подготовке их к службе в армии. Стало традицией в праздничные дни проводить встречи ветеранов, они вместе собираются, общаются друг с другом за чашечкой чая. А тем, кто не в состоянии прийти, вручаются подарки на дому. Наиболее активно в подготовке таких мероприятий участвуют члены президиума Совета Т.П. Григорьева, Е.С. Енина, П.А. Ключко.

Для проведения любых мероприятий необходимы денежные средства, которыми Совет ветеранов не располагает. И здесь на помощь приходят спонсоры Г.П. Данилов очень благодарен главе администрации В.Ф. Кузнецовой, а также С.Н. Бондареву, В.Е. Медведеву, А.И. Искееву, В.А. Дмитриенко, А.Н. Ищенко, С.А. Кузину и другим за их честность и внимание к старшему поколению, желание и возможность вовремя оказать помощь.

В городском Совете ветера-

нов никогда пусто не бывает - сюда приходят люди с просьбами, а иногда и с предложениями. Кто-то просит посодействовать в приобретении путевки в госпиталь или санаторий, кому-то нужно улучшить жилищные условия, провести телефоны, выражают жалобы на грубость и беспечность отдельных руководителей. Участники ВОВ интересуются, когда же они получат автомобили "Ока", обещанные правительству. Другие приходят в Совет, чтобы просто пообщаться.

Горсовет ветеранов старается обеспечить своих людей зерном, мукой, кормами для скота и птицы. И уже сейчас они почтывают о себе заботу со стороны генерального директора ООО "Байсад" А.М. Садыхова. К сожалению, не все руководители заботятся о пожилых людях, оставляя их наедине со своей старостью, подорванным здоровьем. Видимо, они забывают о том, что старость настигнет каждого, и жизнь может стать невыносимо трудной.

Василий ВЫОННИКОВ,

ветеран.

◆ Человек - украшение мира

За свой полвека Рифат Клевлеев построил 20 домов - себе строил, родным, друзьям, знакомым... Это не считая того, что после окончания строительного техникума в армии служил в стройбате, а потом работал прорабом. Если сложить все, что построено им, уж точно, на каждый год жизни по дому придется. Профессию выбирал по душе. Нет работы на крупных предприятиях - он дело себе все равно найдет с хорошими специалистами люди охотно заключают трудовые соглашения. Многие, кто приходит в ДК им. С.М. Романко, отмечают хорошую отделку внутри помещений, со вкусом все сделано было, красиво, добротно. Это работал мастер Клевлеев. Преобразилась заметно столовая в колхозе Орловский - тоже его работа, в администрации города. Начни перечислять - пальцев не хватит.

Труженики хозяйства, с которыми пришлось встретиться, положительно отзываются о преобразованиях: хотя бы стали получать зарплату. А то, что новый хозяин наращивает производство, приобретает и новую технику, и минеральные удобрения, и элитные семена сельхозкультур и многое другое, рассчитано на обоюдовыгодный успех, от которого зависит благосостояние тружеников ООО "Байсад-Агро".

Николай КИРЬЯНОВ.

Быть мудрее...

Сам Рифат Азизович - татарин. У красавицы-жены Дины мать украинка, отец - чеченец.

- Родители познакомились в Кустанае, где вся семья отца была в годы Великой Отечественной в ссылке, - рассказывает Дина Темирханова, - их казахи приютили. Отец до сих пор вспоминает об этих людях с благодарностью. Языки выучил. Он - первоцелинник. Реабилитирован.

Сам Темирхан Хасанович Чагаев родом из воспетого Лермонтовым Валерием. И Дина родилась в Орехово, где совсем недавно шли страшные бои между федеральными российскими войсками и чеченскими боевиками.

- Страшно, когда в своей стране люди между собой воюют, - говорит Дина Темирханова, - мой отец, проживший большую жизнь вот здесь, на Северном Кавказе, считает, что никакому народу вражда не нужна. Нам всем надо быть умнее и не идти брат на брата.

- Если взять нашу семью, то и не знаешь, с кем кому "войтись", - шутит Рифат Азизович, - мой брат женат на русской, сестра замужем за украинцем. У Дины один брат женат на русской.

ской, другой - на башкирке, третий - на туркменке, сестра - за русским. Более того, ее брат Руслан служил в десанте, был в Афганистане. Да, он носит чеченскую фамилию, но он гражданин России, как и мы. И не враг он ни своему народу, ни русскому и никакому другому.

- Отец Рифата был председателем колхоза, - рассказывает Дина Темирханова, - а его мама, моя свекровь, Атия Мустафетдинова, в войну, в русской печке, прятала еврейскую семью из пяти человек целых полгода оккупации! Они выжили, нашли ее, потом прислали приглашение приехать к ним в гости в Израиль. Всем нам, независимо от веры, надо людьми оставаться.

Мы с Рифатом живем в Новопавловске среди казаков, есть по соседству и цыгане, и люди других национальностей. Ладим же! Все знают, что я чеченка, но и что? Никто никогда ни словом, ни взглядом не упрекнул. Паспорт проверяли, и не раз, и не брали моих. Но мы не в обиде: обстановка такая сейчас на Кавказе, что и русские, и чеченцы многие без вины виноватые. Переживем. Народы наши мудрее правителей.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

Профессия - главбух

Со всей ответственностью относятся к порученному делу прораб Александр Ковальчук и инженер Сергей Дрофич, завкладчик Евгений Шеховцов и бухгалтер Татьяна Рускова...

От нашего брата-бухгалтера на любом производстве зависит очень многое. Некоторые считают, а что тут такого: сложил две цифры - и все. Я много лет работаю, но до сих пор не могу сказать, что познала уже все премудрости своей профессии. И чем больше узнаю нового, тем интереснее работать.

Я экономист, банковский служащий. Закончила Казанский финансово-экономический институт. Повезло с преподавателями. Они умели нас нацелить на "мозговой штурм". Стремишься быть в курсе новых требований - идти в ногу с жизнью. Главбухам нельзя отставать ни на минуту в своем движении вперед. Здесь не может быть такого, что этого не знал, а о том забыл... Мы, как лоцманы, должны успешно ориентироваться в море положений о бухгалтерском учете, а Налоговый кодекс - наша конституция.

Не поверите, но я всегда охотно иду в налоговую службу. Наше взаимное сотрудничество помогает грамотно вести

дело. А еще надо постоянно учиться. Недавно получила приглашение на семинар московского клуба "Главбух" по годовому отчету. Он должен проходить в 100 городах России. Вот уж на чем экономить не стоит. Знания на таких семинарах дают хорошие, практические. Работа-то нас больше ответственная, а поэтому учиться надо постоянно, - говорит Наталья Петровна.

- Мы у себя нападли электронную отчетность. Программа "1С-предприятие". С азов начинай, как правильно кассу заполнить. А теперь эта программа для лодырей, - шутит главбух, - только кнопку нажала - машина дает результат...

Что для себя хочу пожелать в новом году?

Стать чемпионом по скорости и точности в собственных глазах. Ведь высокая производительность труда - это способ заявить о себе как о перспективном работнике, который помогает успешному развитию дела. Иными словами, самоутвердиться.

А с коллективом у нас отношения добрые. На работу иду с радостью. Люди у нас тут замечательные. Мне в жизни на таких почему-то везет. Валентина АНДРЕЕВА.

Памятка для граждан по предупреждению террористических актов

1. Не постесняйтесь краем глаза заглянуть в салон, кузов, багажник автомобиля, если люди, подъехавшие на нем, кажутся вам подозрительными, поведение их нервозное.

2. Если вы заметили бесхозный пакет, мешок, чемодан или любой другой подозрительный предмет, не пытайтесь сдвинуть его с места или открыть и посмотреть содержимое.

3. Обращайте внимание, куда водитель автомобиля заливает топливо в свою машину, если не в бензобак, это должно вызвать подозрение

- бензобак занят чем-то другим.

4. Обратите внимание на вновь припаркованные возле вашего дома автомобили. Хороший хозяин не оставит на ночь груженый автомобиль. Если в нем видны просевшие рессоры и пружины - автомобиль чем-то загружен, особенно типа УАЗ, "Газель", ГАЗ. Грузовому транспорту в жилых микрорайонах так пребывать запрещено. Взрывное устройство может свободно разместиться и в коляске мотоцикла - на вид совершенно дряхлом и непригодном для езды.

5. Не проходите мимо открытого подвала или подсобного помещения ЖКХ в вашем доме. Если вы видите, что происходит выгрузка коробок, мешков, камня, шлакоблоков незнакомыми вам людьми, постарайтесь запомнить их приметы и немедленно сообщите в милицию.

6. Если, входя в подъезд жилого дома, вы почувствовали запах газа, бензина или другой специфический запах, ни в коем случае не трогайте освещение в доме, так как при включении или выключении электровыключателя происходит искрение и возможен взрыв. Немедленно откройте двери на лестничных марках, прогретите помещение, вызовите милицию и аварийные службы.

7. Проходя мимо газопроводных труб и электрощитов в своем подъезде, обратите внимание, нет ли на них посторонних предметов, проводов ранее отсутствовавших и небольших коробочек. Если заметили, сообщите в милицию по телефонам 02, 2-02-02, 4-25-13.

Астрологический прогноз на 2004 год

Хотя мы все будем встречать Новый год в ночь с 31 декабря на 1 января, настоящий астрологический год начнется 22 января в 0.06 по московскому времени. Называться он будет годом Зеленой Обезьяны.

ОБЕЗЬЯНА - животное шустрое и очень умное, по интеллекту стоит ближе всего к человеку. Поэтому на Востоке год Обезьяны символизирует быстрые перемены и неожиданные повороты судьбы, и преусматривает активные, смекалистые, хитрые и поквасные. Главное, верить своей интуиции, присматриваться к «пророческим снам». Под влиянием энергии стихии Дерева люди будут проявлять упорство, выдержанку, готовность принести себя в жертву или совершить героический поступок ради всеобщего благополучия. Многие почувствуют себя «романтиками без страха и упрека». В год Обезьяны мы наконец сможем реализовать те планы, которые не смогли или не захотели довести до конца в год Козы, осторожничая и боясь действовать прямолинейно.

ОВЕН. Много перемен. Все, что было «посеяно» в 2003 году, начнет приносить свои плоды. Но для этого Овнам потребуются аккуратность и сдержанность. Особенно корректными следует быть с 6 по 12 февраля и с 1 по 17 марта, а предельно осторожными в травмоопасное время с 23 марта по 11 апреля. С 9 до 31 января и с 10 апреля по 3 мая - самые благоприятные периоды. В августе у Овнов закладывается очередной 6-летний цикл, и это подходящее время, чтобы вступить в брак, начать с кем-то дело «на века». В конце года Овнам вновь улыбнется удача.

ТЕЛЕЦ. Удастся избавиться от многих проблем, появившихся в первой половине 2003-го. Но с 21 марта и до 11 апреля возможны недомогания, депрессия, проблемы с прежними друзьями. Уже после 16 апреля и вплоть до конца июля намечается благоприятный период. Используйте его для решения наиболее важных задач. А с 5 октября по 6 ноября произойдут серьезные изменения в отношениях с родными, коллегами и даже соперниками. Любые ошибки в это время приведут к серьезным неприятностям.

БЛИЗНЕЦЫ. Вы привязаны к дому и не можете действовать в полную силу. Особенно сложными будут периоды с 5 по 16 февраля, первая и третья декады марта. Близнецам «подрежут крылья». Сосредоточьтесь на самых важных делах, предложения которых придут 17-30 апре-

ля или с 19 мая по 16 июня. Начиная со второй половины года не только деловая, но и общественная деятельность принесет Близнецам материальное и моральное удовлетворение, спасу. Их ждут интересные поездки и встречи, свадьба или рождение ребенка.

РАК. Важным будет период с 11 по 22 января (все внимание деловым и личным контактам). Очень удачно время с 22 февраля по 20 марта и с 19 апреля по 1 мая, но только если Раки не станут сидеть сложа руки! Противники активизируются в конце июля - начале августа. В суматошный период 5-22 октября возможны перемены в отношениях с начальством и возлюбленными. Интересная работа появится в конце года.

ЛЕВ. Деньги не будут течь рекой, и Львы почувствуют себя неуверенно, особенно в первой половине февраля. Весной - больше внимания здоровью, старым планам, а не новым проектам. Апрель, май и июнь принесут с собой приятные перемены. Но с 21 июня по 10 августа интриги, зависть недоброжелателей сильно повлияют на ауру и окружение Львов. Конец лета и осень - очень важный период. Удастся компенсировать многие упущеные возможности, и в конце года можно рассчитывать на успех и признание.

ДЕВА. Страйтесь сейчас вы закладываете новый 6- или 12-летний цикл своей жизни. Взлет ожидает Дев с 7 января по 14 февраля. Зна-

комства и дела, начатые в январе, удачно «акнутся» во второй половине апреля. Не зацеливайтесь на мелких проблемах в феврале-марте и конце апреля, тогда во второй половине года вы получите мощный позитивный импульс. Со второй половины сентября Дев снова ждет успех в делах. Этот момент нельзя упустить. 17-25 октября и в начале ноября на Дев обрушатся финансово-служебные неприятности. В декабре их ждут новые подарки фортуны.

ВЕСЫ. Далеко не все планы Весов смогут осуществиться в начале февраля и в марте. Неприятности в конце апреля помогут им увидеть истинные лица многих приятелей. Во второй половине мая у Весов начнется полоса удачи, начало июня - очень важный момент для развития карьеры, романтических отношений. Самый интересный период - конец сентября и первая половина октября, поскольку начинается новый 12-летний цикл. События, произошедшие в ноябре и декабре, откроют перед ними двери не только в новый год, но и в светлое будущее.

СКОРПИОН. Год неординарный. Первая половина хороша для поисков новых источников дохода, крупных покупок, перемен в семье. Чем удачливее ваши компании в январе, марте и мае, тем лучше для вас. Болезни и ссоры начнутся в первой половине февраля и конце апреля. На исходе августа - в сентябре вас могут обмануть и «подставить», так что соблюдайте УК! Самое важное отложите на сентябрь - начало октября, а после 10 ноября вообще все пойдет на лад. Самый опасный период - 7-25 октября, внимательнее во всем!

СТРЕЛЕЦ. В начале года надо постараться осуществить намеченное, потому что второе полугодие будет суальным и не-предсказуемым. Особенно удачными будут январь, вторая половина февраля, а также июнь. Излишняя

(Автор прогноза - Александр Зараев).



◆ Когда на дворе зима Чайные напитки из веток

Чайные напитки зимой можно готовить из веток различных деревьев и кустарников, но учтите, что завариваются они гораздо дольше, чем из трав. Прокипятите тонкие веточки 10-15 минут, а затем оставьте настаиваться на ночь. Перед употреблением процедите настой, подогрейте не больше, чем кипятите и подавайте, как чай с сахаром или медом. Для заварки можно использовать самые неожиданные и вполне привычные растения. Для чая берут молодые тонкие веточки, у некоторых растений даже с сохранившимися листьями. Чай из веток нельзя варить в прозрачной посуде, на свету все красящие вещества разлагаются, и отвар не имеет ни цвета, ни самого главного, вкуса.

Чай из веточек с почками черной смородины относится к классическим, он пахнет так же, как и чай из ее листьев. Долго кипятить его совсем не обязательно. Это один из немногих веточных чаев, который заваривают обычным способом и сразу пьют.

Очень вкусный чай получается из верхушек побегов малины. Если вы не обрезали их в сентябре, вполне можно сделать это зимой, совместив приятное с полезным. Верхушки малины обычно не успевают одревеснеть до зимы и замерзают прямо с листьями. Весной они все равно погибнут, поэтому обрезая их сейчас, вы не причините вреда растению. Чай из кончиков веток после настаивания получается темным, ароматным, с четким фруктовым вкусом. Похожий чай получается из ежевики, но он желто-зеленого цвета и дает сильный осадок.

Классическим является чай из веток лимонника, их лучше брать из середины куста. Чай из лимонника обладает стимулирующим действием, полезен как общекрепляющее средство. Во время эпидемий гриппа и при простуде используется как профилактическое средство. Такое же действие имеет и чай из листьев лимонника, причем, чтобы растение не страдало от заготовки, можно использовать уже опадающие осенние листья. Их сушат и зимой заваривают как чай. Чай из листьев лимонника светлый, с приятным лимонным запахом.

Коллектив Кировской районной государственной администрации выражает глубокие соболезнования заведующей экономическим отделом Мухортовой Любови Васильевне по поводу смерти ее брата ТРУШИНА Михаила Васильевича.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в письме по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист